

英国老外手绘大理古城图网络走红

2013-07-22 16:33:43

来源：国际在线

编辑：刘澄圆



Jason 和他的大理古城图

“大理古老的文明传承，不像故宫那样，人人都看得到，而是要自己去看书、去寻找。在大理，每天都有新的惊喜和发现，这就是大理的魅力所在。”

对于生活在大理古城的英国人 Jason 来说，他的手绘大理古城地图在网络上一夜走红，完全是一件“无心插柳柳成荫”的事。关于 Jason 手绘大理古城地图的故事，还得从 1993 年说起。

一个决心 回中国就一定来云南

Jason Pym 从小生长在英国剑桥附近一个名叫 Ashwell 的小村庄。由于受到爸爸喜欢中文的影响，Jason 从小就很喜欢中国文化。后来，到英国厉兹大学上学时，Jason 选择了中文专业。

1993 年，Jason 来到中国天津留学，在天津师范大学学习中文，他的老师给他取了一个中文名字：平哲生。暑假期间，Jason 和几个同学一起来到云南旅游，留下了美好的印象。那时他就在心里暗暗打算，将来如果要回中国工作，一定要来云南。

一段奇遇 失去联系后又在上海巧遇昆明女孩

1999 年，Jason 从英国厉兹大学毕业，先在英国工作了一年。2000 年，26 岁的 Jason 回到了曾经留学的中国，第一站就选择了昆明，终于可以用他所学的中文来工作了，Jason 非常高兴。Jason 当时为了一本杂志做英文翻译，但由于工资太低，Jason 跳槽去了上海，为一家杂志做封面和插图设计。

Jason 在昆明工作的时候，就认识了昆明姑娘万可，当时两人是很普通的朋友。后来 Jason 去了上海，与万可失去了联系。

突然有一天，Jason 和万可在上海一家咖啡屋意外相遇了。原来万可也去了上海，在一家专门做吃喝玩乐的英文杂志做编辑。奇迹般的重逢之后，两个年轻人相爱了。

2005 年，Jason 和万可在上海举行了婚礼。Jason 把自己的中文名字改成了万哲生，跟着万可姓。万可也把自己的英文名字改成了 Cccilia Pym，跟着 Jason 姓，大家都亲切地称她为“Cc”。

一个家庭 享受着大理的幸福时光

婚后，两人回到了 Cc 的家乡云南来度蜜月。一天，他们俩在大理古城一家咖啡屋喝咖啡，突然就想留下来不走了。于是，两人离开上海，重返大理。

后来，Jason 和 Cc 在大理买了房子。2007 年，Cc 生下了他们俩的爱情结晶，中英混血儿万睿龙。今年 9 月份，小龙就满 6 岁了。Jason 的工作都是在家里完成，他每天都会

牵着狗到莫残溪畔散步。每到周末，他就带着 Cc 和小龙顺着莫残溪爬到玉带路或更远的苍山，还喜欢到洱海里去游泳……一家人能够每天开开心心地在一起，就是他们最想要的幸福生活。

一份宁静 他开始画大理人物风情

2010 年春天，Jason 和 Cc 在大理洋人街中心广场一个相对安静的地方，开起了“墨龙咖啡馆”。家里 1/3 的外文原版藏书被他们拿到咖啡馆里，供客人阅读。Cc 在咖啡馆里卖饮品，Jason 在家里画他喜欢的画。

由于地点稍显偏僻，到店里来的客人并不多。Jason 和 Cc 的“墨龙咖啡馆”有着“朝九晚五”的作息时间，早上 9 点以后开门，下午 5 点关门，周末休息。

3 年前，Jason 开始静下心来画大理的人物风情，比如画菜场上买菜的人、几个人围坐在一起打麻将的场景，他还把常去的石屏烧豆腐摊点和米线馆等画出来。

一个妙想 朋友想把大理“带回”澳洲

Jason 的好朋友 Chris 来自澳大利亚，在大理娶了老婆，生了两个孩子，在人民路下段开了一家私家菜馆“小段厨房”。Chris 非常喜欢 Jason 画的兼具中国画和漫画风格的大理情景画。因为将来他要带着老婆孩子回澳大利亚去，他想把他所热爱的大理让 Jason 画下来，带回澳大利亚。于是，Chris 开始向 Jason 订购他心目中的大理画。

Jason 为 Chris 画的第一幅巨型图画，是“三月街”。为了更好地将大理的文化表现出来，Jason 将“三月街”画成了三组画。一组是一年一度的三月街民族节开街时的热闹场景，一组是观音塘，第三组是崇圣寺。在这幅画里，Jason 将 Chris 一家四口超比例地画到了赶三月街的人群中。

Jason 为 Chris 画的另一幅巨型图画是“洱海西岸”，画长 5 米，囊括了苍山十九峰和十八溪。在画里，Jason 也将 Chris 和他家的房子、老婆、孩子全都超比例放大到了画里。

一夜走红 手绘大理古城地图

一夜之间就在网络上走红的手绘大理古城地图，也是 Chris 向 Jason 订制的。在这幅 1 米×1 米的地图上，Jason 主要突出了大理古城的中心位置和游客集中的地方。Jason 已经用了一年多来画这幅画。Jason 说，他还需要再用两个星期为画上的名胜古迹、人物和屋顶上色，完善一些局部的细节，这幅画就彻底完成了。

地图上，有海豚阿德书店、金鱼镇客栈、墨龙咖啡馆、书呆子、小段厨房等；还有城墙、菜市场、医院、教堂，有希夷之大理，还有大理古城周边的农田等。Jason 很喜欢中国画里用几条线画一个人物的表现手法。他的画同时兼具中国画和漫画的风格。在 Jason 的手绘大理古城地图上，他去过的、喜欢的、比较大的标志性建筑，都是用这种表现手法画出来的。此外，地图上的人物都是放大后用几条线画出来的。

从严格意义上来说，这幅画并不能算是一幅标准地图。虽然大理古城所有的街巷都在上面，但不是每个具体的地点都有。Jason 说，他的这幅画，不能当做旅游地图来使用，他只是想要通过这幅画表现心中的大理。

Jason 说，今后，当地的风俗民情等，将来都会一一展现在他的画里。他以后不会再接朋友的订单，他要按照自己的喜好去画画。无论是逛街、去某个村子、去洱海边，Jason 都能找到创作灵感。

一个心愿 明年打算举办个人画展

一些网友把 Jason 的手绘大理古城地图称为“清明上河图”， Jason 认为这个提法很不准确。Jason 确实还想再画一幅关于大理古城的图画，一幅更接近“清明上河图”的长卷。在这幅长卷里，人只有几十厘米高，所有的小店都能看到。长卷所描绘的街道，可能是人民路、可能是三月街，也可能是博爱路。在这幅图画里面，桥啊、房子啊、集市啊，都会更接近“清明上河图”。

明年，Jason 准备在大理举办一个个人画展，还要开一个自己的绘画工作室。

（来源：大理日报）